

美国FBI总部、司法部大楼都要卖？

特朗普政府处理“非核心”联邦资产，一批政府地标建筑赫然在列

负责管理联邦建筑的美国总务管理局4日列出一批“非核心”联邦资产，可能关闭或出售，联邦调查局(FBI)总部、司法部大楼等美国政府地标建筑赫然在列。

据新华社



美国联邦调查局标志 新华社发



美国司法部大楼 新华社发

据路透社和美联社报道，美国总务管理局列出的建筑物共有443座，可租用总面积超过743万平方米。其中，位于首都华盛顿的潜在待售建筑包括：联邦调查局的约翰·埃德加·胡佛大楼、司法部的罗伯特·弗朗西斯·肯尼迪大楼、美国总统唐纳德·特朗普曾用来运营酒店的旧邮政局大厦。

其他多州也有不少建筑被列入潜在待售清单，包括位于佐治亚州亚特兰大市、以美国民权运动领袖马丁·路德·金命名的建筑，以及位于亚拉巴马州蒙哥马利市、被视作美国黑人运动重要标志物的一座公交车站。1955年，该市非洲裔妇女罗莎·帕克斯在公交车上拒绝给一名白人男子让座而遭拘捕，

马丁·路德·金发动当地黑人抵制公交系统，罢乘活动持续381天，最终结束当地公交车的种族隔离。事发公交车站被改建成博物馆。

总务管理局还考虑出售以国会众议院民主党籍前议长南希·佩洛西命名、位于加利福尼亚州旧金山的一座大楼。佩洛西被视作特朗普“死敌”。

清单中还包括美国退伍军人事务部、农业部、能源部、劳工部、卫生与公众服务部、住房与城市发展部、联邦航空局和总务管理局等机构总部大楼。美国国家税务局多个处理纳税申报的建筑也在清单中。

据美联社报道，美国240万联邦雇员中，约80%不在首都华盛顿工作。按路透社说法，暂不清楚总

务管理局清单中有多少建筑最终会挂牌出售。

总务管理局表示，出售这些建筑能确保“纳税人的美元不会再花在空置或未充分使用的联邦空间上”，“有助于节省高昂维护费用，把资金用于建设有助各机构履行职责的高质量工作环境”。该机构还发表声明称，将“有序”处置这些建筑，有望每年节省超过4.3亿美元的运营成本。

特朗普1月开始第二个任期以来，责成马斯克主导“政府效率部”，以减员、取消租约等方式大幅削减联邦政府规模，称旨在节约开支。“政府效率部”称，迄今已节流1050亿美元，但其公布数据的可靠性遭一些预算专家质疑。

人物

“随机国家论”惹恼英法 万斯 又让欧洲“破防”了

美国副总统万斯又让欧洲“破防”了，这回是英国和法国。

万斯3日接受美国福克斯新闻台采访时说，如果要确保俄罗斯不会再次攻打乌克兰，“最好的安全保障是让美国在乌克兰的未来中获得经济利益”。“相比来自某些三四年没打过一场仗的随机国家的两万部队，这是更好的安全保障。”

按照法新社的说法，这番言论是嘲讽英国和法国推动向乌克兰派遣维和部队的方案。虽然他没有具体提及某个国家，但在英法两国一些议员、政府官员和退役军人看来，万斯的言论无视这两大盟友过去25年对美国所发动战争的配合，甚至是在侮辱死于阿富汗战争或伊拉克战争的英法军人。

万斯4日表示，他没有不尊重英国和法国的意思。他在社交媒体平台X写道，暗示这番言论是在批评英国和法国军队的做法“荒谬且不厚道”，“我在那段采访中甚至没有提到英国或法国”，英法过去20年以及更长时间内一直与美国并肩作战。

万斯解释称，他指的是一些可能参与在乌克兰维和的国家。英国首相斯塔默上周末说，要发起“自愿者联盟”组建维和部队。万斯表示，一些私下或公开表示自愿参与维和的国家既没有战场经验，也没有军事装备能够真正派上用场。

然而，路透社报道指出，现阶段只有英国、法国公开承诺在乌克兰危机结束后向乌克兰派兵维和。法国参加了美国发起的阿富汗战争，英国参加了美国发

起的阿富汗战争、伊拉克战争和打击“伊斯兰国”国际联盟。

英国反对党保守党国防事务发言人卡特利奇说，万斯的言论“非常不尊重人”。英国前国防部国务大臣默瑟称万斯是“小丑”。改革英国党党首法拉奇被问及万斯的言论时，连说“错，错，错”。

曾在阿富汗服役的英国自由民主党国防事务发言人马圭尔呼吁由英国驻美大使出面要求万斯道歉，同时批评万斯的言论是在“抹去数百名英国士兵在伊拉克和阿富汗付出生命的历史……是否否认那些事实的邪恶企图。”

法国国防部长勒科尔尼在法国国民议会说：“我们尊重所有盟国的老兵，也要确保我们的老兵得到尊重。”法国总统马克龙所在的复兴党在X平台写道：“那些死于反恐战斗的法国和英国士兵，那些与美国士兵并肩作战甚至一同身亡的士兵，值得比美国副总统的鄙视更好的对待。”

万斯的发言人范柯克在万斯受到批评后解释说，如果没有美国帮忙，没有哪个欧洲国家有能够对俄罗斯构成足够威慑的军事资源。

在今年2月中旬的慕尼黑安全会议上，万斯表示欧洲最大威胁来自欧洲内部，称欧洲背离自身基本价值观。欧洲媒体称此番话为“对欧洲意识形态的攻击”。慕安会主席霍伊斯根在闭幕式上甚至一度哽咽落泪，称担心美欧之间的共同价值观基础不再稳固。

据新华社

国际观察

美媒刊发剑桥大学皇后学院院长文章：美国经济衰退风险越来越高

美国彭博社4日刊发英国剑桥大学皇后学院院长穆罕默德·埃里安的文章说，美国新一届政府在贸易等方面的政策正加剧外界担忧，美国经济衰退风险越来越高。文章摘要如下：

就在几个月前，美国经济衰退似乎还是遥不可及的事，但最近这种情况已开始改变。从政策不确定性到脆弱的金融市场，一系列因素给世界最大经济体蒙上了阴影。

近几周，10年期美国国债收益率下跌约70个基点，油价跌至每桶70美元以下，再加上令人失望

的经济数据，反映出人们日益担忧美国总统特朗普的贸易政策和公共部门改革的直接后果。

从最近的调查来看，政策不确定性已经削弱了企业和家庭信心，给经济前景蒙上阴影。面对二连三的政策声明和越来越难以预测的环境，企业界现在更多采取观望态度。针锋相对的关税战威胁则可能扰乱全球供应链并抑制经济增长。

令人更加不安的是，通胀虽然已出现缓解迹象，但比预期的更顽固。滞胀迹象——增长停滞和物价快速上涨的麻烦组合——引发

对美联储再次决策失误的担忧。美联储在实现就业最大化和价格稳定的双重使命之间左右为难。

在彭博社2月份的调查中，美国2025年经济增长预期中值为2.3%。经济学家下调美国经济增长预期只是时间问题，下调幅度可能高达一个百分点。

作者估算美国经济衰退概率已从年初的10%上升到目前的25%至30%。对于一个在全球经济增长中发挥重要作用的经济体而言，这样的情形后果严重且令人不安。

据新华社

阿拉伯国家通过加沙重建计划

埃及总统塞西4日晚宣布，当天在埃及新行政首都召开的阿拉伯国家紧急峰会通过了埃及提出的加沙地带重建计划。分析人士认为，阿拉伯国家此举，旨在应对并抗衡美国总统特朗普近期提出的“清空”并“接管”加沙地带的计划。

据新华社



3月4日，埃及总统塞西(前右)在阿拉伯国家紧急峰会上讲话 新华社发

国家领导人承诺为实施加沙地带重建计划提供财政、物资和政治支持，并呼吁国际和地区融资机构及时为该计划提供必要支持。

此次阿拉伯国家召开紧急峰会商讨加沙重建问题并通过上述计划，被认为是针对特朗普提出的“清空”并“接管”加沙方案。

分析人士认为，阿拉伯国家提出不同于美国的重建计划，是国际社会促成加沙冲突公正解决的一

次重要尝试，具有重要意义，但其落实面临不小挑战。

以色列和美国的反对也为加沙重建“阿拉伯方案”的落实带来不确定性。此外，这一重建计划事实上将改变冲突前哈马斯控制加沙地带的局面。尽管哈马斯方面已经发表声明对该计划表示欢迎，但卡塔尔半岛电视台分析认为，目前尚不清楚哈马斯是否会接受巴勒斯坦权力机构的回归。

对美国商品征收报复性关税 特鲁多 加拿大不会退缩

加拿大总理特鲁多4日召开新闻发布会说，加拿大不会在美国总统特朗普发起的贸易战中退缩。

特鲁多重申了他日前宣布的对美国商品征收报复性关税的措施。他说，加拿大将对1550亿美元(约合1070亿美元)的美国商品加征25%的关税。其中，对300亿美元美国商品的关税4日生效，对另外1250亿美元美国商品的关税将在21天后生效。

特鲁多说，特朗普发动贸易战是“一件非常愚蠢的事情”，美国家庭和特朗普很快就会感受到加征关税的“破坏性”。

特鲁多说，特朗普声称的加美边境毒品问题是“不合理和虚假的借口”。特朗普之所以如此积极加征关税的原因是“希望看

到加拿大经济彻底崩溃”，“因为这将使吞并我们变得更加容易，这是他下一步想法，但这永远不会发生。我们永远不会成为(美国的)第51个州”。

特鲁多说，加拿大将向世界贸易组织和美墨加协议提出申诉，同时加政府也正在与各省和地区讨论采取多项非关税措施以应对美国加征关税。

特朗普2月1日签署行政令，对进口自加拿大、墨西哥的产品加征25%的关税，其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。2月3日，特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施。特朗普3月3日确认，对加拿大和墨西哥加征关税的措施于4日生效。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25023期)

中奖号码:	10 20 22 24 25 + 09 12	
本期中奖情况		
等级	中奖注数	每注金额
一等奖	基本 4注	1000000元
	追加 2注	800000元
二等奖	基本 93注	178006元
	追加 19注	142404元

体彩排列3(25054期)

中奖号码:3 8 4		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	2329注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	10197注	173元

体彩排列5(25054期)

中奖号码:3 8 4 4 0		
等级	中奖注数	每注奖金
一等奖	44注	100000元